

Varga Mihály pénzügyminiszter úr részére

Szám: 3002/2018

Pénzügyminisztérium

1051 Budapest
József nádor tér 2-4.

Tisztelt Miniszter Úr!

Az Egészségügyi Technológia és Orvostechnikai Szállítók Egyesülete (ETOSZ), a Magyar Diagnosztikum Gyártók és Forgalmazók Tudományos, Ismeretterjesztő és Érdekvédelmi Egyesülete (HIVDA) valamint az Orvostechnikai Szövetség (OSZ) kórházi beszállításban érdekelt tagvállalatai nevében, szíves intézkedését kérve fordulunk Önhöz, annak érdekében, hogy a beszállító cégek mihamarabb hozzájussanak a lejárt követeléseikhez!

A fekvőbeteg-intézmények 2018. szeptember végi lejárt adóssága – a Magyar Államkincstár hivatalos adatai szerint – **45,656 milliárd forint volt!** Ez a volumen már nemcsak a cégek pénzügyi stabilitását, hanem azon keresztül az egészségügyi ellátórendszer egészét is veszélyezteti! Az ideai átlagos havi 3,4 milliárd forintnyi adósságnövekedéssel kalkulálva, a lejárt tartozásállomány teljes összege év végére **55-60 milliárd forintra várható!** Ebben szerepet játszik az is, hogy az adósságrendezés elmúlt hét évben kialakult gyakorlata szerint, a nagyobb adósságot kimutató intézmények arányosan magasabb összegű konszolidációs juttatásban részesülnek, így a növekedés üteme az év végéhez közeledve felgyorsul.

Míndeközben az egészségügyi intézmények ellátási és a beszállító vállalkozások szerződéses kötelezettségei miatt a cégek folyamatosan szállítanak és szolgáltatnak, tehát számukra létkérdés, hogy időben megkapják a termékek és szolgáltatások ellenértékét. Tekintettel arra, hogy **ezek a szállítások a legtöbb esetben közbeszerzési szerződések alapján történnek, semmi sem indokolja a fizetési késedelmet!**

Tagvállalataink tájékoztatása szerint, **jelenleg gyakran fél évnél hosszabb idő is eltelik a teljesítés és a kifizetés időpontja között, miközben a törvény szerinti fizetési határidő 30 nap.** Hangsúlyozni szeretnénk, hogy a tendereztetés által generált éles versenyhelyzetben a beszállítók az árakban sem tudják érvényesíteni a kifizetések várható késedelmét. Ezt a Központi Statisztikai Hivatal adatai is alátámasztják, amelyek szerint az elmúlt 5 évben az orvostechnikai eszközök inflációja az évi 1%-ot sem érte el.

Az elmúlt hónapokban az intézmények gazdálkodása és annak hiányosságai több alkalommal is fókuszba kerültek. Legutóbb – augusztus végén – az egészségügyi államtitkár tett ígéretet arra, hogy egy minden intézményre kiterjedő átfogó vizsgálat alapján

döntenek a szükséges finanszírozási intézkedésekről. E munka időigényét másfél-két évben határozta meg az államtitkár.

Ezzel kapcsolatban felhívjuk a figyelmet, hogy az elmúlt évek adósságkonszolidációról szóló kormányzati döntései minden esetben elrendelték, hogy készüljön beszámoló a konszolidáció végrehajtásáról a Kormány részére. **Javasoljuk a rendelkezésre álló elemzéseket a szektor számára elérhetővé tenni, és az azokból leszűrhető tapasztalatokat hasznosítani.** Véleményünk szerint **ez jelentősen lerövidítheti a finanszírozási lépések kidolgozásának időigényét.**

Tisztelt Miniszter Úr!

Szakmai szervezeteink régóta képviselik azt az álláspontot, hogy az időszakos, jellemzően év végi adósságkonszolidáció helyett az egészségügyi ellátórendszer megfelelő és kiszámítható finanszírozására van szükség. Az ezt szolgáló szabályrendszer kidolgozása évek óta várat magára, miközben a kórházakat ellátó hazai vállalkozások évente 50-60 milliárd forinttal, jellemzően ingyen finanszírozzák a költségvetési szerveket. Véleményünk szerint ezt a gyakorlatot mihamarabb meg kell szüntetni, és biztosítani kell, hogy a magyar egészségügyben ne keletkezessenek lejárt tartozások!

Szervezeteink az elmúlt években több alkalommal is javaslatot tettek olyan intézkedésekre, amelyek az ellátórendszer szükséges finanszírozásának megteremtéséig részleges, illetve átmeneti megoldást nyújtanak a beszállító cégek pénzügyi-finanszírozási gondjainak enyhítésére. Ezeket a javaslatokat természetesen készek vagyunk szakmai egyeztetésre bocsátani, így segítve az Önök és az Emberi Erőforrások Minisztériuma munkáját.

Mindezek alapján végül tisztelettel kérjük, hogy mihamarabb szíveskedjenek biztosítani a szükséges forrásokat az egészségügybe beszállító vállalkozások lejárt követeléseinek kiegyenlítésére!

Tisztelettel tájékoztatjuk, hogy hasonló tartalmú levélben fordultunk Prof. Dr. Kásler Miklós emberi erőforrás miniszter úrhoz is.

Budapest, 2018. október 16.

Mielőbbi válaszát várva, tisztelettel köszönti:



dr. Rádai Tamás
igazgató



dr. Schuman Ádám
elnök



Rásky László
főtitkár

